

## **Эксперт назвал голословными заявления СМИ о "фальсификации" Россией улик в Еленовке**

МОСКВА, 4 авг - РИА Новости. Заявления американских СМИ о планах РФ фальсифицировать улики в Еленовке являются голословными, Москва располагает реальными доказательствами применения Украиной систем HIMARS против своих пленных, рассказал РИА Новости вице-президент Лиги военных дипломатов, профессор Дипломатической академии МИД России Владимир Винокуров.

Так он прокомментировал материал телеканала CNN со ссылкой на представителя американской администрации, согласно которой РФ готовится фальсифицировать улики, чтобы обвинить украинские войска в ударе по колонии в Еленовке. При этом, как отмечается, у Вашингтона есть "основания полагать, что Россия зайдет так далеко, что перед прибытием журналистов создаст впечатление, что всему виной украинские HIMARS".

"Все это – голословные заявления, не подкрепленные никакими доказательствами. Осколки боеприпасов в Еленовке указывают на их принадлежность к системам HIMARS, или, как их называют в ДНР, "Химерам". Даже в США начинают осторожно озвучиваться мнения, что Украина могла нанести удар по СИЗО с своими военнопленными, но якобы "непреднамеренно", - сказал Винокуров.

По мнению эксперта, Украина нанесла данный удар осознанно, так как пленные "азовцы" могли дать российской стороне ценные показания.

"Киевские власти понимают, что суд над ними неизбежен, а ребята, увидевшие гуманное отношение к ним в этом изоляторе, конечно, могли рассказать очень многое, потому что в этой истории до сих пор много белых пятен, но правда в итоге непременно будет установлена", - подчеркнул Винокуров.

## **УДАР ПО ЕЛЕНОВКЕ**

Ранее замминистра обороны Александр Фомин заявил, что Украина нанесла удар американскими РСЗО HIMARS по СИЗО в Еленовке сразу после того, как пленные боевики "Азова" начали давать показания. По его словам, Украина настояла на том, чтобы ее военнопленные были размещены именно в исправительной колонии №120 в Еленовке в ДНР, по которой затем был нанесен удар HIMARS.

Фомин напомнил, что 28 июля 2022 года было опубликовано видеопризнание в преступлениях "азовцев" Дмитрия Козацкого. Далее, в ночь на 29 июля, был нанесен удар по Еленовке из HIMARS.

Как сообщали в Минобороны России, при украинском ударе из HIMARS по изолятору в Еленовке погибли 50 и ранены 73 украинских военнопленных. Позднее глава ДНР Денис Пушилин заявил, что обстрел СИЗО в Еленовке был умышленным и начался из-за того, что находившиеся там боевики, в частности, из "Азова", начали давать показания.

В Минобороны РФ заявили, что Россия призывает экспертов ООН и МККК для расследования в Еленовке. Как отмечали на днях в ООН, генсек Антониу Гуттерреш получил запросы на расследование и от России, и от Украины. Возможность такого расследования, по заявлению представителя ООН, изучается.